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Acabados en pisos
01
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Acabados en muros
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Acabados en plafones
04

Ver detalle

HS-01

A

Capa de ±3cm de espesor, de madera

producto de trituración de diversas

especies, cubriendo la superficie de

manera homogénea

Capa de 30 cm de suelo mejorado con arena

extra fina, tierra vegetal mejorada y tezontle

(Ver detalle de mejoramiento de suelo).

Guarnición de concreto f'c=200 kg/cm
2
,

color integral negro al 8%, acabado pulido.

Firme de concreto premezclado f'c=200

kg/cm
2
 de 10 cm de espesor, con agregado

de gravilla y/o sello, acabado lavado.

0.30

Esc. 1:15Unión banqueta y jardinera

Detalle PI-01
06

perfil lineal de aluminio como división

en acabados de piso.

Losa de 10 cm de espesor de concreto

premezclado f'c=200 kg/cm
2
,

acabado semipulido, corte de losas

con disco de 2.00 x 2.00 m, calafateo

de juntas de dilatación con sellador

elástico superseal P.

Malla electrosoldada 6-6 / 10-10.

Relleno con material de banco

(Tepetate), compactado al 95% de  su

P.V.S.M., prueba AASHTO estándar, en

capas no mayores de 20 cm.

Resina Epóxica autoprimante de altos

sólidos, catalizado y de alto rendimiento

que funciona como primario, color Gris o

similar a dos manos,  capa de 3mm

aplicado con rodillo

Piso cerámico 80 x 160 cm rectificado Mod.

NOBU o similar, color gris, colocado a hueso

asentado con pega piso, colocación

posterior de junteador sin arena color S.M.A

Esc. 1:12Cambio de material en piso

Detalle PI-02
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Acabados en muros
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Acabados en pisos, muros, plafones frente 1

ETAPA 1

Dirección de Movilidad y

Tránsito de Zapopan.

Final

1. Aplicación a dos manos de sellador a base de poliuretano transparente, acabado natural.

2. Pintura viníl acrílica en muro con superficie fino a cualquier altura, color verde helice 290-02

Mca.comex o S.M.A. Incluye: aplicación de sellador 5 x 1, dilución y aplicación a dos manos o

hasta cubrir perfectamente la superficie.

3. Pintura viníl acrílica en muro con superficie fino a cualquier altura, color verde sauco 291-04

Mca. comex o S.M.A. Incluye: aplicación de sellador 5 x 1, dilución y aplicación a dos manos o

hasta cubrir perfectamente la superficie.

4. Pintura viníl acrílica en muro con superficie fino a cualquier altura, color gris limosh 312-01

Mca. comex o S.M.A. Incluye: aplicación de sellador 5 x 1, dilución y aplicación a dos manos o

hasta cubrir perfectamente la superficie.

5. Cerámico 80X160cm  rectificado Mod. NOBU o similar, color Ozark, colocado a hueso

asentado con pega piso, colocación posterior de junteador sin arena color S.M.A.

6. Cerámico 80x160cm Mod. CABO color Clay, colocado a hueso, asentado con pegapiso y

junteador color del piso.

7. Pintura viníl acrílica en muro con superficie fino a cualquier altura, color viuda negra 316-07

Mca. comex o S.M.A. Incluye: aplicación de sellador 5 x 1, dilución y aplicación a dos manos o

hasta cubrir perfectamente la superficie.

1. Muro existente de tabique/block/tabicón

2. Muro de tabique/block/tabicón en 28 cm de espesor, colocado a soga, asentado con

mortero cemento-arena, Prop. 1:3.

3. Muro lambrín tablacemento de 12.7 mm color azul/verde, espesor variable (ver plano de

muros a detalle) unidos con postes Cal. 20 espaciados @0.40-0.60cm, postes fijados con

pija de 1", sobre un canal de 6 cm Cal. 22.

4. Muro de celosía Mazatlán de 24 x 12 x 10 cm prefabricado, asentado con mortero-arena

Prop. 1:3.

5. Columna de concreto existente.

6. Muro de concreto armado, con espesor y diseño según cálculo estructural.

7. Muro de tabique/block/tabicón en 28 cm de espesor, colocado a soga, asentado con

mortero cemento-arena, Prop. 1:3.

Muros

Inicial

Simbología de acabados
Indicador para pisos
Indicador para muros

Indicador para plafones

Indicador para zoclos

INICIAL

FINAL

INTERMEDIO
A
B
C

Indicador de cambio de piso

Indicador de cambio de muro

1

Indicador de inicio de despiece de piso

Intermedio

1. Resanado (si lo requiere el elemento)y limpieza profunda fina de muro o columna

2. Escarificado y limpieza profunda fina

3. Enjarre de 2 cm de espesor a base de mortero cemento-arena Prop. 1:4, acabado apalillado

fino.

4. Enjarre de 2 cm de espesor a base de mortero cemento-arena Prop. 1:4, acabado repellado

para recibir acabado.

5. Tratamiento de juntas entre tabla cemento con compuesto para juntas basaflex o

basecoat y cinta de papel como refuerzo, colocación de malla de fibra de vidrio, se termina

el muro con una capa uniforme aproximada de 2mm de espesor en toda la superficie con

compuesto basaflex o basecoat.

6. Acabado aparente con tableros de fenólico de 4'x8'

INICIAL: Firme de concreto premezclado en 12 cm de espesor, armado con malla

electrosoldada 6x6 / 8-8  f'c=200 kg/cm
2 

INTERMEDIO: Acabado pulido tipo espejo perfectamente nivelado, con

allanadora orbital, cortes con disco @ ±distancia según proyecto estructural.

FINAL:Aplicación de Resina Epóxica autoprimante de altos sólidos, catalizado y

de alto rendimiento que funciona como primario, color Gris o similar a dos manos,

capa de 3mm aplicado con rodillo.

INICIAL: Terreno natural despalmado, escarificado, nivelado, mejorado y

compactado al 80% P.V.S.M.

INTERMEDIO: Firme de concreto premezclado en 10 cm de espesor, armado con

malla electrosoldada 6x6 / 4-4  f'c=200 kg/cm
2 
.

FINAL: Piso cerámico 80 x 160 cm rectificado Mod. NOBU o similar, color gris,

colocado a hueso asentado con pega piso, colocación posterior de junteador sin

arena color S.M.A

INICIAL: Terreno natural despalmado, escarificado, nivelado, mejorado y

compactado al 80% P.V.S.M.

INTERMEDIO: Firme de concreto premezclado en 10 cm de espesor, armado con

malla electrosoldada 6x6 / 4-4  f'c=200 kg/cm
2 
.

FINAL: Acabado lavado con grano de mármol blanco #2. (5 kg por 1 m²).

INICIAL: Terreno natural despalmado, escarificado, nivelado, mejorado y

compactado al 80% P.V.S.M.

INTERMEDIO: Firme de concreto premezclado en 10 cm de espesor, armado con

malla electrosoldada 6x6 / 4-4  f'c=200 kg/cm
2 
.

FINAL: Acabado lavado con grano de mármol Negro #2. (5 kg por 1 m²).

INICIAL: Losa/firme de concreto existente.

INTERMEDIO: Acabado rugoso para recibir piso.

FINAL:  Piso cerámico 80 x 160 cm rectificado Mod. NOBU o similar, color gris,

colocado a hueso asentado con pega piso, colocación posterior de junteador sin

arena color S.M.A.

INICIAL: Terreno natural despalmado, nivelado de acuerdo a proyecto.

INTERMEDIO: Colocación de tierra vegetal en capas de 15 cm, adicionada con

retenedor de agua, Mca. Lluvia sólida, Prop. 3% por m
3

FINAL: Capa de ±3cm de espesor, de madera producto de trituración de diversas

especies, cubriendo la superficie de manera homogénea.

INICIAL: Losa/firme de concreto existente.

INTERMEDIO: Limpieza profunda de superficie, aplicación de sellador  y

tratamiento de fisuras y grietas con resanador .

FINAL:  Impermeabilizante acrilico elastómerico base agua de secado extra

rápido con tecnología hidro repelente Mod. ACRITON PROSHIEL max 12 AÑOS

color blanco, Mca. Fester® o similar, rendimiento mínimi de 150l/m
2
, para azoteas.

A

B

C

D

E

F

ZOCLOS/CENEFAS/GUARNICIONES

A

A

A
CB

PISOS

PLAFON

INICIAL: Losa de concreto existente.

INTERMEDIO: Limpieza profunda y fina.

FINAL: Lijado de superficie para remover residuos e imperfecciones, limpieza con

agua, dejando orear; Posterior aplicación de sellador a dos manos a base de

poliuretano acabado natural, tipo Wet Look, dejando secar perfectamente entre

cada aplicación

INICIAL: Losa de concreto existente.

INTERMEDIO: Plafón liso a base de hojas de Tablayeso tablacemento de 12.7 mm

color azul/verde, con suspensión tipo "T" terminado con pasta tipo Ready-mix,

acabado liso, sin textura.

FINAL: Aplicación uniforme de una capa con sellador vinílico 7 x 1, posterior

recubrimiento con dos manos como mínimo o hasta lograr una superficie

uniforme con pintura vinil-acrílica, color Blanco ostión, acabado satinado.

INICIAL: Losa de concreto existente.

INTERMEDIO: Lijado de superficie para remover residuos e imperfecciones,

limpieza con agua, dejando orear; Posterior aplicación de sellador a dos manos a

base de poliuretano acabado húmedo, dejando secar perfectamente entre cada

aplicación.

FINAL: Pintura vinil acrílica en losa o plafón con superficie lisa a cualquier altura,

Mac. comex color blanco, incluye: aplicación de sellador 5x1, dilución y aplicación

a dos manos o hasta cubrir perfectamente la superficie.

A

B

C

G

Indicador de ajuste o recorte de piso

Junta de dilatación Novojunta 3 o similar

1. perfil lineal aluminio como división en acabados de piso.

2. Guarnición tipo "I" de concreto f'c=200 kg/cm
2
 color integral negro, terminado pulido.

3. Perfil novojunta de pvc  color del piso.

4. Zoclo vinílico, elaborado en polímero termoplástico, de 10 cm, color gris, similar al piso

5. Guarnición tipo "I" de concreto f'c=200 kg/cm
2
 color integral negro, terminado pulido.

Adecuación, rehabilitación y construcción de las instalaciones para la

Dirección de Movilidad y Transporte de Zapopan, etapa 01, más obras

complementarias, ubicada en la confluencia de las calles Av. José Parres

Arias, prolongación Pinos Suárez, prolongación López Cotilla, Del Estribo,

colonia Zapopan Centro, municipio de Zapopan, Jalisco

Arq. Alejandro Tapia Olarra

DOPI-MUN-RM-IM-LP-161-2025

Arq. Luis Ángel Eguia Gómez
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